

🚺 数字报 🥅 图片集 💽 视频集 🦭 读者之家



新闻搜索

资讯 | 学科 | 专题 | 百发 | 国际 | 学人 | 智厍 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独冢策划 | 数据中心

首页 >> 高校 >> 要闻

"东亚文化教育传统与学前教育" 国际学术研讨会举行

2014年09月29日 07:59 来源: 中国新闻网 作者: 孙虹 陈健

字号 a a a

中新社泉州9月28日电 (孙虹 陈健)作为"东亚文化之都•2014泉州活动年"系列 活动之一,28日, "东亚文化教育传统与学前教育"国际学术研讨会在福建泉州幼儿师范 高等专科学校举行。

在为期两天的议程中,来自韩国、新加坡以及香港、台湾等国家和地区的100多位学 者专家,围绕"学前教育改革与发展比较"、"传统文化与幼儿园课程改革"、"促进东 亚地区学前教育发展"等议题进行讨论与研究。

主办方介绍,本次研讨会共收录了中、日、韩等海内外学前教育研究学者的论文42 篇,并集结成册。"在深具历史底蕴和地域特色的东亚文化背景下,探讨学前教育的发 展,是一个崭新的、有现实意义的课题。"厦门大学博士生导师潘懋元在为该论文集作序 时表示,中韩日文化由于地缘关系,历史上相互交融,在文化教育传统和学前教育方面可 相互学习交流。

作为古代"海上丝绸之路"起点、闽南文化生态保护区的核心区和富集区、泉州文化 源远流长、底蕴深厚,是东亚文化圈的"多元文化宝库"。2013年8月,中国泉州与韩国 光州和日本横滨共同当选首届"东亚文化之都"。

"泉州当选首届'东亚文化之都'一个很重要的原因就在于,我们始终重视传统文化 的保护弘扬和传承教育。"泉州市委宣传部部长陈庆宗告诉记者,文化传统教育一直是泉 州市民教育、学校教育、学前教育等的重要内容, 让师生从日常教学、点滴小事入手, 力 所能及地学习践行优秀传统文化。他表示,此次研讨会以"文化传承弘扬、促进幼教事业 发展"为主题,探讨文化教育传统与学前教育的前沿热点问题,很有价值与意义。

近年来,南音、木偶戏、闽南童谣、泉州花灯等古文化遗产教学走进幼儿课堂,成为 泉州有效传承和保护传统文化的好方法。"木偶戏以滑稽夸张、以假乱真的艺术效果,为 儿童创设了情趣独特、感情丰富的幻想世界,引发身心处于发展关键期幼儿的学习兴趣, 感受优秀的民族传统文化。"厦门城市职业学院教授陈世明认为,传统的优秀文化走进校 园, 走进孩子们的心灵世界, 成为辅佐幼儿健康快乐成长的重要媒介。

"台湾最新的《2012年幼儿园教保活动课程暂行大纲》,将美术教育列入幼儿教育, 大大提升了美术教育的重要性。"台湾台中教育大学教授黄嘉胜认为,高质量的幼儿艺术 活动实施,可以促进幼儿在认知、身体劳动及创造力的全面发展。

"台湾高校学前教育师资培养体系较早地向美国、日本等国家学习,并积极融合本地 文化,因而兼具国际视野和本土行动的特色。"泉州幼儿师范高等专科学校吴振东教授表 示,通过比较闽台高校前教育专业课程设计的课程制度、目标和结构的差异,对福建省高 校的学前教育专业课程设计有启示作用。

论坛期间,韩国光神大学幼儿教育科教授金熹贞教授、台湾台中教育大学教授黄嘉胜 和南京师范大学教授虞永平等人分别作《发展韩国幼儿传统文化教育的方案》、《台湾幼 儿园大班美感领域课程教学内容之设计》和《幼儿园教师培养:发展与对策》等报告,就 热图 | 视频





各版李莫愁比拼





企鹅"围观"科考船

"特别"的艺考生





寻找最美读报人

印度"童婚"习俗

频道精选

- 学者: 论意识形态的党性和人民性统
- 第四届中哲西哲马哲专家论坛召开
- 五问南水北调: 水质如何 水量够不
- 拉卜楞地区唐卡艺术兴盛 学者探究
- 把握国家文化治理现代化的关键: 社

幼儿传统文化教育、传统文化与幼儿园课程教学等问题深入交流研讨。

→ 分享到: 0

转载请注明来源:中国社会科学网

(责编: 时晓莉)

相关文章

- 教育部出台学前教育计划: 五措施普及学前教育
- 加大学前教育投入 将家庭负担控制在合理范围
- 教育部基础教育二司负责人就《关于实施第二期学前教育三年行动计划》答记者问
- 关于实施第二期学前教育三年行动计划的意见
- 官方: 扩大农村学前教育资源 解决特困地区资源短缺
- 他们为何后悔转岗成幼儿教师
- 学前教育成本分担机制亟待完善

TIN	44	GT.	_
我	ΗN	甾	

进入讨论区 关注社科网官方微博 视频 图片



20人参与 0评论

最新发表的评论0条,总共0条

查看全部评论

今日热点

- 杭州将承办联合国2015文化与城市可持续发展会议
- 澳大利亚塔州将中文翻译等列入技术移民清单

所有评论仅代表网友意见

- •中国迎首个国家公祭日 祭奠南京大屠杀30万同胞
- 南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场
- 青海省委党校举行"一把手"讲廉政党课活动
- 南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场

中国搜索云推荐

- 把南京之殇化成世界之戒
- 主动适应新常态 奋力开创新局面
- 善于用法治思维和法治方式反对腐败
- 理论宣传必须及时有力回答时代课题
- 聚焦中央经济工作会议六大看点
- 勾勒中国壮丽轮廓的方向标
- "新常态"下惟改革创新者胜
- 保障房并轨政策助力新型城镇化
- 我们发现了火星曾经存在生命的证据
- 创新法治人才培养机制

回到频道首页

- 学者: 将中国理念植入国际关系理论
- 学者: 建设性应对网络宣泄情绪 通

24小时排行

- 1 中国社会科学网独家策划:公祭,以
- 2 中国社会科学院2014年度"七名"会
- 3 首个南京大屠杀死难者国家公祭日即
- 4 中央经济工作会议在京举行 习近平
- 5 夯实国家治理现代化的制度基础
- 6 [学海观潮]以时代精神引领学术与思
- 7 独家: 中国社会科学网推出社科视频
- 8 地理信息系统拓展人口学研究的空间

人文社区

- 热烈祝贺中国人文社科期刊评价报告发
- 网络语禁上电视惹争议: 是规范还是压
- 【老照片】: 1937年南京沦陷
- 大作家系列: 列夫 托尔斯泰
- 肯尼亚女孩被父母卖作新娘换取牛羊
- 享受岂能是头衔?
- 艺术与江湖习气
- 国外教育真在学习中国吗?
- MH370写给2014年的一封信
- ·公众"PM2.5概念"不能越描越黑



×